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Consiglio, sulla impor tanza e cause del disa-
stro del comune di Campolieto in provincia 
di Campobasso, e se il Governo in tende prov-
vedere, t r a t t andos i di fa t to grave con mor t i 
e fer i t i , e non pochi res ta t i senza pane e 
senza tet to. 

« Fede. » 
« I l sottoscrit to chiede d' in te r rogare i l 

minis t ro dell ' interno, se siano vere le pro-
pagate notizie re la t ive alla soppressione dei 
Commissariat i d is t re t tua l i nel Veneto. 

« Fus ina to . » 
« I l sottoscri t to chiede in ter rogare l 'ono-

revole pres idente del Consiglio, min is t ro del-
l ' interno, circa la soppressione dei Commis-
sariat i d i s t re t tua l i del Veneto. 

« Mei. » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare i l mi-

nistro de l l ' in te rno sulle in tenzioni del Go-
verno in ordine alla soppressione dei Com-
missar ia t i nel Veneto ; e se questa delibera-
zione deve in tenders i come il p r imo passo 
per addiveni re al l 'abolizione delle sotto-pre-
fe t tu re del Regno. 

« Aggio. » 
« I l sot toscri t to chiede d ' in t e r rogare l 'ono-

revole pres idente del Consiglio, min is t ro del-
l ' in terno, sui cr i ter i , coi qual i diede dispo-
sizioni, che tolgono i commissari d i s t re t tua l i 
in alcuni d i s t re t t i del Veneto. 

« Schi ra t t i . » 
« I l sottoscri t to desidera di in te r rogare 

l 'onorevole pres idente del Consiglio, mini-
stro dell ' interno, sulla annunc ia ta soppres-
sione del Commissariato d is t re t tua le nel la 
ci t tà di Chioggia. 

« Rober to Galli . » 
« I l sottoscrit to chiede in te r rogare il mi-

nis t ro dell ' in terno sui cr i ter i di governo se-
gui t i nel la provincia di Cal tanisset ta . 

« Napoleone Colajanni . » 
Giolitti, presidente del Consiglio. Chiedo di 

par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà . 
Giolitti, presidente del Consiglio. 'Se la Ca-

mera consente, r ispondo subito a l l ' in te r roga-
zione dell 'onorevole Fede. 

Nel Comune, del quale fa cenno l 'onore-
vole Fede, nel la provincia di Campobasso, è 
avvenuto che, in conseguenza dì una caduta 

di neve molto abbondante , è crollato un grosso 
muro che era vicino ad alcune case, le qual i 
crollarono anch'esse facendo molte v i t t ime 
f ra cui 13 mort i e 15 fer i t i . 

I l p refe t to si è recato sul posto ; i l Mini-
stero dell ' in terno ha t rasmesso immedia ta -
mente un sussidio; ed appena avrà r icevuto 
i r appor t i su l l ' en t i tà dei dann i e sulle con-
dizioni delle v i t t ime e delle loro famigl ie , 
i l Ministero de l l ' i n te rno vedrà se siano oppor-
t u n i u l te r ior i soccorsi. 

L 'onorevole Fede può essere sicuro che i 
dannegg ia t i da questo disastro saranno t ra t -
ta t i . con la maggior benevolenza possibile, 
come si è fa t to in t u t t i g l i a l t r i casi s imil i . 

Fede. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Fede. R ingraz io l 'onorevole pres idente del 

Consiglio del la sua dichiarazione; e confido 
che vogl ia fa re con animo generoso quello 
che ha promesso per quegl i infe l ic i ; che ver-
sano ve ramente in t r i s t i s s ime condizioni. 

Giolitti, presidente del Consiglio. Posso anche 
r i spondere subito alle in ter rogazioni degl i 
onorevoli Fus ina to , Mei, Aggio, Sch i ra t t i e 
Galli . (Sì, si). 

Presidente. Sono presen t i g l i onorevoli in-
t e r rogan t i ? 

(Sono presenti). 
L'onorevole pres idente del Consiglio ha 

facol tà di par lare . 
Giolitti, presidente del Consiglio, ministro del-

l' interno. La mia r isposta è molto semplice. 
I l Ministero non ha fa t to al t ro che chie-

dere delle informazioni ai prefe t t i , in torno 
al la impor tanza dei lavor i dei commissar ia t i 
d i s t re t tua l i . 

Questa domanda ha sollevato dei t imor i 
e delle speranze. F ino ra non fu presa alcuna 
del iberazione. Non potre i ora prendere im-
pegno alcuno, perchè fino a t an to che lo stu-
dio non sia compiuto, non è possibi le che il 
Governo deliberi , sopra un argomento che 
ha una considerevole importanza. ' 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Fus ina to . 

Fusinato. R ingraz io l 'onorevole minis t ro 
delle dichiarazioni da lui fat te , d ichiarazioni 
delle qual i t an to p iù io, e credo anche gl i 
a l t r i miei colleghi in ter rogant i , sent ivamo la 
necessità, inquantochè da font i a t t end ib i l i ci 

' erano s tate comunicate notizie, le qual i sem-


